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Narrativa

 
ATA Nº. 2.047 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco
(01/07/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 01 de julho de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins para
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada
pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências Recebidas
e Indicações: Da Prefeitura Municipal de Jaraguari, Ata da Audiência Pública para elaboração do Plano
Plurianual – PPA 2026/2029; Da Coordenadoria Estadual da Mulher, Ofício, convidando para o Seminário:
Protocolo Ipê Lilás; Da Secretaria de Governo, Formulário de Solicitação de Uso do Plenário para a
realização da 2ª Audiência Pública para elaboração do PPA; Da Secretária Municipal de Educação, Formulário
de Solicitação de Uso do Plenário para o Projeto Primeiros Passos; Da Coordenadora de Nutrição Escolar,
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Formulário de Solicitação de Uso do Plenário para a apresentação do projeto Centro Colaborador de
Alimentação e Nutrição Escolar – CECANE/UFMS; Indicação nº 106/2025, de autoria do Vereador Gilvanildo
Cardozo Teixeira - PL, a ser encaminhada ao Executivo Municipal, solicitando a ampliação no número de
atendimento com a Fisioterapeuta através da convocação ou a contratação temporária de mais um profissional
da área; Indicação nº 107/2025, de autoria do Vereador Joaquim Maciel de Sousa - PSDB, a ser encaminhada
ao Executivo Municipal, solicitando o reparo geral na ponte existente dentro do Assentamento Caio Martins e
também a construção de caixas de contenção na MS – 244, região do Marimbondo, neste Município; Indicações
nºs 108 e 109/2025, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, sendo que a primeira será
encaminhada ao Exmo. Sr. Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari, com cópia Srª Silvia Maria
de Pauli Ferreira – Secretária Municipal de Saúde, solicitando aquisição e instalação de um sistema de gerador
de energia elétrica na Unidade de Saúde Dr. Ignácio Lassa, na Sede deste Município, e a segunda será
encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari, com cópia ao Sr. Luiz Cláudio Pereira Mendonça – Secretário
Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos, solicitando a manutenção, através de patrolamento e
cascalhamento das estradas existentes na região do Córrego Novo, Tapera do Cordeiro e Assentamento Sete
neste Município.  Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do
Dia: Leitura dos Pareceres da Comissão Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Obras,
Serviços e Bens Municipais sobre o Projeto de Lei nº 282/2025, que após serem lidos, discutidos foram
aprovados pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 282/2025, de autoria do Vereador Theocir da
Farmácia – PSDB, que “DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE INAUGURAÇÃO E OU ENTREGA DE OBRAS
PÚBLICAS MUNICIPAIS INACABADAS OU QUE NÃO ESTEJAM EM CONDIÇÕES DE ATENDER AOS FINS  A
QUE SE DESTINAM”, que após ser lido, discutido foi aprovado; Leitura dos Pareceres da Comissão
Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Obras, Serviços e Bens Municipais sobre o Projeto de
Lei nº 283/2025, que após serem lidos, discutidos foram aprovados pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei
nº 283/2025, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, que “DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE
ALTERAÇÃO DE NOMES DE RUAS, VIAS, TRAVESSAS, AVENIDAS, LOGRADOUROS, PRÉDIOS E BENS
PÚBLICOS QUE JÁ TENHA SIDO NOMINADOS ANTERIORMENTE”, que após ser lido, discutido pelo
Vereador Presidente Peterson Martins foi aprovado; O Projeto de Lei Complementar nº 002/2025, de autoria do
Executivo Municipal, que “DISPÕE SOBRE DA ALTERAÇÃO DAS LEIS COMPLEMENTARES Nº 902, DE 31
DE JULHO DE 2019, E Nº 1016, DE 13 DE DEZEMBRO DE 2023, QUE INSTITUIU E ALTEROU O PLANO
DIRETOR DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI”, foi pedido Vista pelo Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL
justificando que necessita de mais prazo para analisar sendo que o Presidente, após consulta do Plenário foi
concedido. Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-se ao Grande Expediente: Os
Vereadores Áureo da Silva Vilela - PSDB e Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos dispensaram o Uso
da Tribuna; O Vereador Lucas Tonet – PSDB agradeceu ao Deputado Estadual Paulo Corrêa pela destinação
de Emenda Parlamentar  para ser aplicada no custeio da Saúde do nosso Município; parabenizou o Reitor da
Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul – UEMS pela feira realizada no Pantanal, onde juntamente com o
Vice-Presidente Davi Gomes Barbosa acompanhou alguns produtores de Jaraguari na participação desse evento
de ciência, tecnologia e produção sustentável. O Vereador Presidente Peterson Martins Xavier –
PSD informou a todos que tem um Servidor da Prefeitura anotando as sugestões para o Plano Plurianual
comentadas na Live da Sessão; agradeceu a presença de todos na Sessão. O Vereador Joaquim Maciel de
Sousa – PSDB cumprimentou a todos; falou que fez Indicação solicitando reparos da ponte do Assentamento
Caio Martins e caixa de contenção para a região que é muita produtiva; parabenizou os aniversariantes; disse
que acompanhou amigos que foram expor produtos no evento realizado no pantanal neste final de semana. O
Vereador Theocir da Farmácia – PSDB agradeceu aos Nobres Pares pela votação favorável dos seus Projetos
de Leis; disse que o Projeto de Lei que proíbe a alteração dos nomes tem o objetivo de manter as homenagens
que os Ex-Vereador fizeram e também para as ruas não ficar com vários nomes; com relação ao Projeto de Lei
que proíbe a inauguração e ou entrega de obras públicas inacabadas disse que já presenciou a inauguração de
obras que já foi inaugurada, por isso propôs o Projeto para que seja entregue quando realmente estiver pronta;
falou que solicitou gerador de energia elétrica para a Unidade Dr. Ignácio Lassa porque se trata de um local onde
presta serviço de Saúde e não pode ficar sem energia; disse que solicitou o patrolamento e cascalhamento   das
estradas existentes na região do Córrego Novo, Tapera do Cordeiro e Assentamento Sete neste Município, e que
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sabe que tem várias estradas precisando de manutenção, inclusive que os moradores  do Assentamento Boa
Vista estão enfrentando dificuldades por causa das condições da ponte; parabenizou o Vereador Gilvanildo pela
Indicação e falou que a Fisioterapeuta já reduziu o número de pacientes que estão na fila de espera; por fim
disse que a arrecadação do Município está se mantendo, por isso pede ao gestor que faça os serviços porque as
pessoas precisa ir e vir. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL cumprimentou a todos; falou que fez a
Indicação porque a Fisioterapeuta ainda está com demanda muito grande de pacientes , e que o Município tem
condições de contratar profissional dessa área que tanto precisa; comentou que propôs um Projeto de Lei, que
dispõe sobre a concessão de vale alimentação aos Servidores Públicos, mais a Assessoria Juridica deu Parecer
pela inconstitucionalidade porque é de competência privativa do Executivo Municipal quando versa o regime
jurídico dos Funcionários Públicos da Prefeitura, e que segundo o Sindicato o Prefeito vai comtemplar os
Servidores com o vale alimentação; parabenizou o Vereador Theocir pelos Projetos de Lei, principalmente pela
proibição da alteração dos nomes das ruas porque tem a necessidade de manter os nomes fixos; falou que a
Senhora Silvia Leticia -  Diretora do Serviço Autônomo Água e Esgoto – SAAE fez uma reunião com os
Vereadores para falar que o Prefeito vai aumentar a taxa de consumo da água em quarenta e três por cento, e
que acha que o Executivo Municipal juntamente com a Autarquia tem é que cortar os gastos com as
contratações;  disse que o Prefeito vai encaminhar um Projeto de Lei de criação da taxa de lixo, sendo que tem é
que diminuir os gastos públicos que fez com as várias portarias de nomeação, e que espera que a Casa de Leis
possa analisar o Projeto de Lei. O Vereador Presidente Peterson Martins Xavier – PSD esclareceu ao
Vereador Gilvanildo que o Projeto de Lei nº 284, que “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE VALE
ALIMENTAÇÃO MENSAL AOS SERVIDORES PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DIRETA E
INDIRETA DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI/MS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, ainda está em tramitação e
que qualquer momento pode pedir a Secretaria da Casa de Leis que faça um Ofício solicitando a retirada do
mesmo; falou que já solicitou no mandato passado o  gerador de energia elétrica para a Unidade de Saúde;
sugeriu aos Nobres Pares para destinar a Emenda Impositiva para a aquisição do sistema de gerador de energia
elétrica; lembrou as Comissões que tem vários Projetos de Leis em tramitação, inclusive o Projeto de Lei das
diretrizes orçamentária que é votado em dois turnos antes do recesso, e que tem que ficar atento aos prazos
regimentais. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Mauro
Carrilho, Profª Dani Martins, Theocir da Farmácia e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de
assuntos que foram abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou
“Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e
na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos
Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:
 

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                Delson Nina - Republicanos
Vereador                                                                                   Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                   Lucas Tonet - PSDB
Vereador                                                                                            Vereador
 
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos               Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
Vereador                                                                          Vice-Presidente
 
 
Profª Dani Martins – PP                                                Theocir da Farmácia - PSDB
1ª Secretária                                                                           2º Secretário
 
 
Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

PÁGINA 3 DE 4

DOC: 



 
 
Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates
 
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI282/2025

  Aprovada

2 - COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS E BENS MUNICIPAIS
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI282/2025

  Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 282/2025   Aprovada

4 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI283/2025

  Aprovada
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